PekyppeHTHble COOTHOLLEHNS

Muxaiinosa MiHHa AHaTonbeBHa

VHCTUTYT MaTeMaTMKM 1 eCTECTBEHHbIX HayK.
Kadpeapa anrebpbl n byHAaMeHTanbHOR NHGOPMATUKU.

30 cenTsibps 2018 r.

Muxaiinoea U.A. PeKyppeHTHbIe COOTHOLUCHNS



Yucna PuboHayun

Yucna PuboHavun
1,1,2,3,5,8,13,21, ...

YAOBAETBOPSIOT cooTHoweHuo Fpio = Fi1 + F,, n > 0, c HavanbHbIMYK
ycnosusimun Fop = F, = 1.
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Yucna PuboHayun

Yucna PuboHavun
1,1,2,3,5,8,13,21, ...

YAOBAETBOPSIOT cooTHoweHuo Fpio = Fi1 + F,, n > 0, c HavanbHbIMYK
ycnosusimun Fop = F, = 1.

Yucna Katanana

—1
Yucna KaTtanaHa yaoenetBopsitoT cooTHoweHuto C, = ZLO C-Ch_1_i
C HavanbHbIM ycoBuem Cp = 1
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Yucna PuboHayun

Yucna PuborHayun
1,1,2,3,5,8,13,21, ...

YAOBAETBOPSIOT cooTHoweHuo Fpio = Fi1 + F,, n > 0, c HavanbHbIMYK
ycnosusimun Fop = F, = 1.

Yucna Katanana

—1
Yucna KaTtanaHa yaoenetBopsitoT cooTHoweHuto C, = ZLO C-Ch_1_i
C HavanbHbIM ycnosuem Cop = 1

v

PekyppeHTHbIM COOTHOLLIEHMEM HA3bIBAETCA BblpaXkeHne
a, =f(ag,...,ap—1), KOTOPOE MO3BOJISIET BLIYNCAATbL d, 4YEPE3
npeAblayLine YaeHbl NOCAef0BaATENLHOCTY.
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JlnHeliHble 0fHOPOAHbIE PEKYPPEHTHbBIE COOTHOLLEHUS

Onpepenenne

JlnHeliHbIM OfHOPOAHBIM PEKYPPEHTHBLIM COOTHOLLEHMEM C MOCTOSAHHBIMY
KO3(bprLMeEHTaMU Ha3bIBAETCS

Xn+k = @k—1Xn+k—1 1+ . .. + A1Xp41 + 30Xn,

rae n > 0, k — dukcnposaHHoe Yncno, dag, ..., ax_1 € C
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JlnHeliHble 0fHOPOAHbIE PEKYPPEHTHbBIE COOTHOLLEHUS

Onpepenenne

JlnHeliHbIM OfHOPOAHBIM PEKYPPEHTHBLIM COOTHOLLEHMEM C MOCTOSAHHBIMY
KO3(bprLMeEHTaMU Ha3bIBAETCS

Xn+k = @k—1Xn+k—1 1+ . .. + A1Xp41 + 30Xn,

rae n > 0, k — dukcnposaHHoe Yncno, dag, ..., ax_1 € C

Ero xapaktepuctrnyeckum ypaBHEHNEM HA3bIBAETCS YpaBHeHME OT
YNCNOBOWN NepemMeHHoI t:

th = ak,ltk_l + ...+ a1t + ag

Muxaiinoea U.A. PeKyppeHTHbIe COOTHOLUCHNS



YHacTHblii cny4dali: reoMmeTprdeckas nporpeccus

HanomHuM, 4To reomeTpuyeckoii Nnporpeccueii co 3HamMeHaTenem q
Ha3bIBAETCS MOCAEAOBATENBHOCTb { Xy }n>0, YAOBAETBOPAIOLLAS
PEKYPPEHTHOMY COOTHOLIEHWNIO Xpi1 = g * X,. NS reomeTpryeckoii
nporpeccuy U3BecTHa siBHast (popmyna, Mo KOTOPOK MOXHO NOCYMTaTh ee
n-bili Ynel: x, = xg - q".
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YHacTHblii cny4dali: reoMmeTprdeckas nporpeccus

HanomHuM, 4To reomeTpuyeckoii Nnporpeccueii co 3HamMeHaTenem q
Ha3bIBAETCS MOCAEAOBATENBHOCTb { Xy }n>0, YAOBAETBOPAIOLLAS
PEKYPPEHTHOMY COOTHOLIEHWNIO Xpi1 = g * X,. NS reomeTpryeckoii
nporpeccuy U3BecTHa siBHast (popmyna, Mo KOTOPOK MOXHO NOCYMTaTh ee
n-bili Ynel: x, = xg - q".
PaccMoTprM xapakTepncTuyeckoe ypaBHeHUME s COOTHOLLEHNS
Xn+1 = G+ Xn!

t=gq.

Taknm obpasom, siBHasi hopmyna 3aBUCUT OT X (T.e. OT HaYasbHbBIX
YCJI0BWIA) U OT KOPHSI XapaKTEPUCTUYECKOTO YPaBHEHUSI.
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Teopema

MycTb
Xn+k = @k—1Xntk—1 + - .. + 31Xptr1 + A0Xn

PEKYPPEHTHOE COOTHOLLUEHNE TAKOE, YTO Y €ro XapakTEPUCTUYECKOrO
YPaBHEHUS Pa3/INYHbIE KOPHU (1, - . ., s KPAaTHOCT COOTBETCTBEHHO
r,...,rs. Toraa saeHas opmMmyna UMeeT BUZ;

Xp = P1(n)gf + ... + Ps(n)qZ,

rae Pi(n), ..., Ps(n) — MHOrouneHbl ¢ HeM3BECTHBIMU KO3 DULMEHTaMM
creneHn rp — 1,...,rs — 1 COOTBETCTBEHHO
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Haignte dhopmyny ansi pelieHns peKkyppeHTHOro COOTHOLLEHUS
Xp42 = 2Xp+1 — Xp C HaYaNbHbIMK yCaoBusMU Xo = 1, x5 = 2.
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Haignte dhopmyny ansi pelieHns peKkyppeHTHOro COOTHOLLEHUS

Xp42 = 2Xp+1 — Xp C HaYaNbHbIMK yCaoBusMU Xo = 1, x5 = 2.
Hanuwem xapakTepucTtuyeckoe ypasHenue: t2 = 2t — 1. V Hero oguH
KopeHb t = 1 KpaTHoOCTWK 2.
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Haiigute dopmyny ans pelueHnsi peKyppeHTHOrO COOTHOLLEHMS

Xp42 = 2Xp+1 — Xp C HaYaNbHbIMK yCaoBusMU Xo = 1, x5 = 2.
Hanuwem xapakTepuctuueckoe ypasHenne: t2 = 2t — 1. V Hero oguH
kopeHb t = 1 kpaTHocTn 2. CornacHo Teopeme pelleHne BbIrSANT
X, = P(n)1" = P(n), rae P(n) — MHoOro4neH c HeonpeaeneHHbIMM
koabdpuuymnentamu crenedn 2 — 1 =1, t.e. P(n) = an+ b.
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Haiigute dopmyny ans pelueHnsi peKyppeHTHOrO COOTHOLLEHMS

Xp42 = 2Xp+1 — Xp C HaYaNbHbIMK yCaoBusMU Xo = 1, x5 = 2.
Hanuwem xapakTepuctuueckoe ypasHenne: t2 = 2t — 1. V Hero oguH
kopeHb t = 1 kpaTHocTn 2. CornacHo Teopeme pelleHne BbIrSANT

X, = P(n)1" = P(n), rae P(n) — MHoOro4neH c HeonpeaeneHHbIMM
koabdpuuymnentamu crenedn 2 — 1 =1, t.e. P(n) = an+ b.

Wtak, x, = an+ b. Tak Kak HaM JaHbl HaYaNbHbIE YCIIOBUS, TO MOXHO
X0 = b=1

X1 = a + b =2

HaliTn KO3PPNLMEHTBI N3 CUCTEMDbI {

OteeT: X, = n—+1
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1
Joka>keM Teopemy B NpegnoioXeHnn, HTO Y XapaKTepuCTU4eckoro

ypaBHeHus k kopHeii kpaTHocTu 1. Torga pelwierune nmeet Bug
Xp = a197 + ...+ akqy (CymMMa reoMeTprnyecknx nporpeccuii).
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

[okaxkem Teopemy B NMPesnoioXeHNI, YTO Y XapaKTEPUCTUHECKOTO
ypaBHeHus k kopHeii kpaTHocTu 1. Torga pelwierune nmeet Bug

Xp = a197 + ...+ akqy (CymMMa reoMeTprnyecknx nporpeccuii).
PaccMoTpuM nuHeliHoe NpocTPaHCTBO BCeX BECKOHEYHbIX
nocnepoBaTensHoCTel gelicTeuTenbHbix Yncen R Hag nonem R
OTHOCWTENLHO MOKOMMOHEHTHOTO CIIOKEHUSI U YMHOXEHUS Ha YnCIo.
PaccmoTpum nuxeiinbiii onepatop D : R™ — R, koTopbili "oTpesaer” y
nocnefoBaTENbLHOCTN NEPBLIV SNEMEHT, T.€.

D({ao, di,dz, .. }) = {al, dn, .. }
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

[okaxkem Teopemy B NMPesnoioXeHNI, YTO Y XapaKTEPUCTUHECKOTO
ypaBHeHus k kopHeii kpaTHocTu 1. Torga pelwierune nmeet Bug

Xp = a197 + ...+ akqy (CymMMa reoMeTprnyecknx nporpeccuii).
PaccMoTpuM nuHeliHoe NpocTPaHCTBO BCeX BECKOHEYHbIX
nocnepoBaTensHoCTel gelicTeuTenbHbix Yncen R Hag nonem R
OTHOCWTENLHO MOKOMMOHEHTHOTO CIIOKEHUSI U YMHOXEHUS Ha YnCIo.
PaccmoTpum nuxeiinbiii onepatop D : R™ — R, koTopbili "oTpesaer” y
nocnefoBaTENbLHOCTN NEPBLIV SNEMEHT, T.€.

D({ao, di,dz, .. }) = {al, dn, .. }

PaccMoTprM reometpuryeckyto nporpeccuto co 3HaMeHaTesleM g U
nofeiicTeyem Ha Hee onepatopom D:

D({X07XO'CLXO‘(727-~-}):{XO'q7X0'q2>~-~}ZQ'{X07XO'C77~-}

Mony4aeTtcs, 4TO BCsAKasi reOMETPMYECKast NPOrpPeccusi CO 3HaMeHaTenem
q siBNsieTcst COBCTBEHHLIM BEKTOPOM onepaTopa D cooTBeTCTBYyOLLEM
COBCTBEHHOMY 3HAYEHUIO §.
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

Mo PEKYPPEHTHOMY COOTHOLUEHUIO
Xn+k — dk—1Xn+k—1 — --- — d1Xp+1 — doXn = 0 Vn > 0 (1)

noctpoum onepatop A = DX — a1 DKL ... 4+ oDt + ap€
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

Mo peKkyppeHTHOMY COOTHOLLIEHIIO
Xn+k — dk—1Xn+k—1 — --- — d1Xp+1 — doXn = 0 Vn > 0 (1)
noctpoum onepatop A = DX — a1 DKL ... 4+ oDt + ap€

Torpa nocnegosaTensHOCTb {X, }a>0 ABASIETCS pewennem (1) Toraa u
TONIBKO TOrAa, Korga {x,}n>0 € Ker(A). Ocranetcs naiitn Ker(A)
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JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

Mo PEKYPPEHTHOMY COOTHOLUEHUIO
Xn+k — dk—1Xn+k—1 — --- — d1Xp+1 — doXn = 0 Vn > 0 (1)

noctpoum onepatop A = DX — a1 DKL ... 4+ oDt + ap€

Torpa nocnegosaTensHOCTb {X, }a>0 ABASIETCS pewennem (1) Toraa u
TONIBKO TOrAa, Korga {x,}n>0 € Ker(A). Ocranetcs naiitn Ker(A)
Tak Kak y XapaKTepuCTNHECKOro YpaBHeHNS kK pa3/ivyHbIX KOpHED
G, q, 0O A= (D —q1€) - (D — qk&). VN3 nuneiinoii anrebpei
n3secTHo, 4to Ker(A) = @Ll Ker(D — q;€).

Muxaiinoea U.A. PeKyppeHTHbIe COOTHOLICHNS



JlokazaTenbCTBO TeopeMbl A5 CAyYas pasfinyHbIX KOPHeN

KpaTHocTh 1

Mo PEKYPPEHTHOMY COOTHOLUEHUIO
Xn+k — dk—1Xn+k—1 — --- — d1Xp+1 — doXn = 0 Vn > 0 (1)

noctpoum onepatop A = DX — a1 DKL ... 4+ oDt + ap€

Torpa nocnegosaTensHOCTb {X, }a>0 ABASIETCS pewennem (1) Toraa u
TONIBKO TOrAa, Korga {x,}n>0 € Ker(A). Ocranetcs naiitn Ker(A)

Tak Kak y xapaKTepucTUHECKOro ypaBHeHUs k pasNuyHbIX KOPHEVi

G, q, 0O A= (D —q1€) - (D — qk&). VN3 nuneiinoii anrebpei
n3secTHo, 4to Ker(A) = @Ll Ker(D — q;€). W3 onpeaenexuns npsimoii
CyMMBI criefiyeT, 4To Bcsikuii BekTop u3 Ker(A) npegcrasum
(opHO3HauHO) B BUAe cymmbl BekTopoB u3 Ker(D — ¢;€). To ecTb, kak
Mbl BBISCHUAN BbILLE, B BUAE CYMMbl FreOMETPUHECKUX NPOrpeccui.
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[NocneposatensHocts PuboHa44n

MocneposatensHocTs PuboHaYYM 3a[a€TCA PEKYPPEHTHBIM
cooTHoweHneM F,io = F,11 + F, ¢ Ha4anbHbIMU YCNOBUSIMU

Fo=1F =1.

3anncbiBaeM xapaKTepucTUYECcKoe ypaBHeHne t2 = t + 1, HaxoAuM ero
[1Ba Pa3/iNyHbIX KOPHS g1 = f“ nag = 1= f . Torpa F, = aqf + &4q5.
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[NocneposatensHocts PuboHa44n

MocneposatensHocTs PrbOHAYYM 3343ETCA PEKYPPEHTHBIM
a y
cooTHoweHneM F,io = F,11 + F, ¢ Ha4anbHbIMU YCNOBUSIMU
Fo=1F =1.
3anuncbiBaem xapaKTepucTnyeckoe ypaBHeHme t2 =t + 1, HaxoguM ero
[Ba Pa3NNYHbLIX KOPHS g = f“ ng = \/g_ Torga F, = c1g7 + 2q5.
Haligem HeonpenenexHble Ko:-)cbcbmu,meHTbl U3 CUCTEMbI
Fo=ca+co=1

OTkyaa ¢ = YB£L ¢, = V5L

{ Fi=aqa+aqp=1 YA AT 52T o
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[NocneposatensHocts PuboHa44n

MocneposatensHocTs PuboHaYYM 3a[a€TCA PEKYPPEHTHBIM
cooTHoweHneM F,io = F,11 + F, ¢ Ha4anbHbIMU YCNOBUSIMU

Fob=1FR=1
3anucbiBaeM xapakTepucTnyeckoe ypaBHeHme t?> = t + 1, HaxoauM ero
[lBa PasfINYHbIX KOPHS g1 = f“ nagy = \/g_ Torpa Fp, = 197 + ©245.

Haligem HeonpenenexHble Ko:-)cbcbmu,meHTbl U3 CUCTEMbI
Fo=a+a=1
Fi=caq +agqg=1

F_i 1+\/§ n+1_
n_\/g 2

Otkyma ¢ = = 2\/—51
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

KonnyecTtBo cpaBHEHUIT NMPU COPTUPOBKE CAUSIHUEM

Ob6o3Haunm yepe3 T, — 4nCI0 onepaunii Npm COPTUPOBKE CAUSIHUEM
MaccuBa M3 N 3MeMeHTOoB. Toraa

To=Trg + Ty +n-1
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

KonnyecTtBo cpaBHEHUIT NMPU COPTUPOBKE CAUSIHUEM

Ob6o3Haunm yepe3 T, — 4nCI0 onepaunii Npm COPTUPOBKE CAUSIHUEM
MaccuBa M3 N 3MeMeHTOoB. Toraa

To=Trg + Ty +n-1

MNycte n =27, Torga

Tom = 2Tpm1 + 2™ — 1
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

KonnyecTtBo cpaBHEHUIT NMPU COPTUPOBKE CAUSIHUEM

Ob6o3Haunm yepe3 T, — 4nCI0 onepaunii Npm COPTUPOBKE CAUSIHUEM
MaccuBa M3 N 3MeMeHTOoB. Toraa

To=Trg + Ty +n-1

MNycte n =27, Torga

Tom = 2Tpm1 + 2™ — 1
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

KonnyecTtBo cpaBHEHUIT NMPU COPTUPOBKE CAUSIHUEM

Ob6o3Haunm yepe3 T, — 4nCI0 onepaunii Npm COPTUPOBKE CAUSIHUEM
MaccuBa M3 N 3MeMeHTOoB. Toraa

To=Trg + Ty +n-1

MNycte n =27, Torga

Tomn =2Tom 1 +2™ —1=2(2Tpm2+2" 1 —1) 42" -1 =

= ATgm2 + 2™ — 242" — 1 =8Tpms +2" —4 427 —242M 1 =
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

KonnyecTtBo cpaBHEHUIT NMPU COPTUPOBKE CAUSIHUEM

Ob6o3Haunm yepe3 T, — 4nCI0 onepaunii Npm COPTUPOBKE CAUSIHUEM
MaccuBa M3 N 3MeMeHTOoB. Toraa

To=Trg + Ty +n-1

MNycte n =27, Torga

Tomn =2Tom 1 +2™ —1=2(2Tpm2+2" 1 —1) 42" -1 =

=4Tpm 242" — 242" —1=8Tpm s +2" 442" 242" 1=
= =2"Te 4+ m2™ — (2™ 424 1) =2"T 4+ m2™ - 2" 41

Tak kak T1 =0, 10
Tom=(m—-1)2"+1
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

OcTanock Haiitn T, npn 2™ < n < 2M+1
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

OcTanock Haiitn T, npn 2™ < n < 2M+1
MycTb
T, = T[g} + Tng +n—-1

HaﬁAeM T,H_l = Tl'nTH'I =+ TL”THJ =+ n.
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

OcTanock Haiitn T, npn 2™ < n < 2M+1
MycTb
T, = T[g} + Tng +n—-1

HaVIAeM T,H_l = Tl'nTH'I =+ TL”THJ =+ n.
OTMeTVM, 4TO BbINOJHSAETCS OAHO U3 ABYX

o 2] =[2]w 2] = 5] +1

o [T =[¢1+1n["F]=5]
B ntobom u3 cnyvaes Mbl nosnyyaem, 4To
Tot1=Tno+ |logn|+1= T,+ [logn]. Nycts k = n—2™, Torga
Tn = Tomyk = Tom + k[log n]. OTkyga

To=(m-=12"4+1+(n—2"[logn| +n—-2" =
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HenunHeliHble peKyppeHTHbIE COOTHOLLEHUS

OcTanock Haiitn T, npn 2™ < n < 2M+1
MycTb
T, = T[g} + Tng +n—-1

HaVIAeM T,H_l = Tl'nTH'I =+ TL”THJ =+ n.
OTMeTVM, 4TO BbINOJHSAETCS OAHO U3 ABYX

o 2] =[2]w 2] = 5] +1

o [T =[¢1+1n["F]=5]
B ntobom u3 cnyvaes Mbl nosnyyaem, 4To
Tot1=Tno+ |logn|+1= T,+ [logn]. Nycts k = n—2™, Torga
Tn = Tomyk = Tom + k[log n]. OTkyga

To=(m-=12"4+1+(n—2"[logn| +n—-2" =

Mpusegem nopobHbie, yuutoisas [logn] = m+ 1, n nony4um

T, = n[logn] —2M°&"l 11

Muxaiinoea U.A. PeKyppeHTHbIe COOTHOLICHNS



